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ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА СПРИЯННЯ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНІ 

 

В умовах соціально-економічних викликів, необхідності підвищення якості 

життя населення та повоєнної відбудови України питання державного сприяння 

розвитку соціальних інвестицій є актуальним. Ефективна державна підтримка 

таких інвестицій є вкрай необхідною, оскільки інвестиційні проєкти у соціальній 

сфері можуть мати довші терміни окупності, менші прибутки, що значно 

зменшує рівень зацікавленості приватних інвесторів. 

Втім світова практика свідчить про те, що держава може стимулювати 

соціальні інвестиції через надання податкових пільг, субсидій, створення 

спеціальних фондів, державного-приватного партнерства та розробку 

нормативно-правових актів, що підтримують такі інвестиції. 

Особливо актуальним це питання є також в контексті інтеграції України в 

європейський економічний простір, де соціальні інвестиції є важливою 

складовою стратегії сталого розвитку. Це також відповідає національним 

пріоритетам, спрямованим на досягнення цілей сталого розвитку до 2030 року. 

В Україні механізм державної підтримки соціальних інвестицій знаходиться 

на початковій стадії, наразі немає дієвих інструментів та методів його реалізації. 

Таким чином, державне сприяння розвитку соціальних інвестицій в Україні 

є актуальним питанням, яке потребує системного підходу та наукового 

обґрунтування задля досягнення довгострокових позитивних результатів для 

суспільства та національної економіки. 

Визначення сутності соціальних інвестицій є неможливим без аналізу змісту 

соціальної сфери національної економіки. У сучасних наукових працях прийнято 

розглядати соціальну сферу дуже широко, оскільки вона охоплює різноманітні 

види діяльності, які безпосередньо впливають на життя людини та забезпечують 

її функціонування в суспільстві. Включення таких галузей, як роздрібна торгівля, 

побутове обслуговування, ремонт особистих автомобілів, готельне та ресторанне 

господарство, пасажирський транспорт, послуги зв'язку для населення, державне 

управління та фінансове посередництво, відображає сучасний підхід до 

розширення уявлення про соціальну сферу. 

Цей підхід дозволяє враховувати не лише традиційні соціальні послуги, а 

й широке коло інших видів діяльності, які мають значний вплив на добробут та 

комфорт життя людей. Важливо, що такі галузі також відіграють ключову роль 

у формуванні соціальної інфраструктури та забезпеченні доступу до важливих 

послуг. 
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Розвиток соціальної сфери неможливий без інвестицій, які малоймовірні, 

якщо для них не буде створено режим сприяння та підтримки на законодавчому 

рівні. 

Різні споживачі інвестицій (державні та приватні підприємства), різні 

джерела інвестицій (бюджетні кошти та власні кошти приватних інвесторів), 

різне походження інвестицій (вітчизняні та іноземні інвестори), різні цілі та 

форми інвестування (на кредитній основі та через внески в основний капітал 

реципієнта) - все це виключає можливість створення сприятливого режиму 

інвестиційної діяльності в соціальній сфері за допомогою однорідних правових 

механізмів, тобто в межах і засобами якоїсь однієї галузі законодавства. Це 

пояснює актуальність розробки та впроваджень різноманітних правових норм і 

актів законодавства, які регулюють інвестиції та інвестиційний процес у 

соціальній сфері. 

Крім того, державна політика стимулювання таких інвестицій повинна 

передбачати не лише нормативно-правове, але і організаційно-економічне 

регулювання, що забезпечить комплексний підхід до її реалізації та сприятиме 

підвищенню ефективності. 

Соціальні інвестиції - це вкладення ресурсів (фінансових, матеріальних чи 

людських) у проєкти, ініціативи або діяльність, яка має на меті покращення 

соціальних умов, підвищення якості життя та розвиток суспільства в цілому. 

Вони орієнтовані на досягнення соціального впливу та забезпечення позитивних 

змін у таких сферах, як охорона здоров'я, освіта, соціальна захист, екологія та 

інші аспекти соціального розвитку [2; 3; 5]. Тобто головною ознакою соціальних 

інвестицій є позитивний соціальний ефект. 

Не зважаючи на значущість соціальних інвестицій, оцінка їх ефективності 

потребує удосконалення через наступні виклики: суб'єктивність оцінки, 

відсутність стандартів, критеріїв, методології, труднощі у оцінці результатів 

впливу через їх багатогранність та зазвичай тривалий строк окупності. 

При реалізації соціальних інвестицій, приватні інвестори можуть 

стикатись з двома типами обмежень: зовнішніми та внутрішніми. Зовнішні 

обмеження можна класифікувати як економічні, політико-правові та соціальні. 

Економічні обмеження охоплюють доступність ресурсів, невизначеність 

господарської діяльності, глобальні зрушення та трансформації зовнішнього 

середовища. 

Політико-правові обмеження залежать від соціально-економічної політики 

країни та ефективності правової системи, що регулює інвестиційну діяльність. 

Соціальні обмеження визначаються рівнем життя населення в конкретних 

регіонах, а також національно-культурними, демографічними, екологічними та 

іншими особливостями території. 

Оцінка соціальних інвестицій в Україні ускладнюється через недостатню 

системність та інституціональну структуру цього виду діяльності, суттєві 

виклики та невизначеність зовнішнього середовища, відсутність теоретичної 

бази, єдиних стандартів та критеріїв. 
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Виконання зазначених вище завдань сприятиме удосконаленню наукового 

обґрунтування соціальних інвестицій у національній економіці шляхом 

формування комплексної державної політики сприяння їх розвитку. Крім того, 

розробка чіткої системи показників соціальних інвестицій забезпечить 

підвищення ефективності їх оцінки та впливу на національну економіку у розрізі 

фінансової та не фінансової складових. 

Оцінка актуального стану соціальних інвестицій, виявлення тенденцій, 

проблем і можливостей розвитку соціальних інвестицій в Україні дозволить 

сформулювати комплекс рекомендацій щодо вдосконалення соціальних 

інвестицій в Україні шляхом удосконалення державної політики їх сприяння. 

Аналіз ефективних іноземних практик і стратегій у сфері соціальних 

інвестицій дозволить отримати новий погляд на можливості їх впровадження в 

Україні. 

Ці результати можуть суттєво вплинути на розвиток теорії і практики 

реалізації соціальних інвестицій, а також на формування і реалізацію державної 

політики в Україні щодо стимулювання їх розвитку. 
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СУЧАСНІ ТРЕНДИ У КОРПОРАТИВНОМУ ШАХРАЙСТВІ: 

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 

 

Як і раніше, у 2024 році корпоративне шахрайство залишається серйозною 

проблемою для бізнесу в усьому світі. За даними ACFE [1] у 2024 році втрати від 

корпоративного шахрайства склали біля 5% всього обороту компаній. 

З розвитком технологій шахраї розробляють та використовують все більш 

витончені схеми та постійно пристосовуються як до регуляторних змін, так і для 

пошуку нових вразливостей. І, як і раніше, одним з найбільш ефективних методів 


